

统筹推进疫情防控和经济社会发展

# 百年潮起学党史, 砥砺前行开新局

## ——省卫健委举办党史学习教育集中学习和专题讲座

为深入推进党史学习教育取得实效,3月30日,省卫健委开展党史学习教育集中学习,传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,邀请福建师范大学协和学院副院长、博士生导师杨林香教授,作题为“百年潮起学党史,砥砺前行开新局”的党史学习教育专题讲座。

杨林香教授紧扣中国共产

党人的初心和使命,从“为什么要学习党史”、“百年辉煌史蕴涵的精神滋养”和“汲取历史智慧开新局”三个层面,回顾了中国共产党的百年奋斗历史和中国革命的艰辛探索,阐明了中国共产党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求、纯洁的政治品质,并就如何认真研读党史学习材料,汲取历史智慧开新局,提出了“学党

史基础在学、悟思想关键在悟、办实事核心在实、开新局立足在新”等四个方面见解。讲座既生动再现了大量史实,又分享了丰富的理论研究成果,加深了广大党员干部对党的历史的了解。

大家表示,要追怀革命先辈的宝贵精神,从中借鉴、汲取宝贵历史经验,进一步推进党史学习教育扎实深入开展,做到学史明

理、学史增信、学史崇德、学史力行,加快推进全面实施健康福建战略和卫生健康事业高质量发展超越,以实际行动和工作成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

委领导,委管二级巡视员,委直属单位党委(支部)主要负责人,驻委纪检监察组、委机关全体党员参加学习。

(委机关党委 宣传处)

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

### 卫健系统开展党史学习教育

#### 福州市

3月25日,福州市卫健委召开党史学习教育动员会议,深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,对市直卫生健康系统党史学习教育进行动员部署。

会议指出,党史学习教育是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力和斗争精神的必然要求。我们要通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

会议强调,市直卫健系统各级党组织要扛牢主体责任,紧扣

任务要求,注重任务统筹,强化责任传导,扎实推动党史学习教育走深走实。全体党员干部要切实提高政治站位,深刻认识党史学习教育的重大意义,以开展党史学习教育为契机,结合工作实际,全力推进卫生健康事业高质量发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

#### 省老年医院

3月24日,福建省老年医院召开党委理论学习中心组(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神。

会议指出,认真学习,切实用两会议精神统一思想 and 行动。营造氛围,扎实推进两会议精神学习教育,结合党史学习教育,引导广大党员干部职工弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,坚定不移听党

话、跟党走,推动两会精神深入科室、深入群众、深入人心。

3月29日,福建省老年医院召开党委(扩大)会议,专题传达学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神、省委常委(扩大)会议、全省领导干部大会精神和省卫健委党组(扩大)会议精神,部署全院学习宣传和贯彻落实工作。

会议强调,提高思想认识,务必传达学习到位。院党政领导要带头发挥领学促学作用,各支部、各科室要把学习习近平来闽考察重要讲话精神与全国两会精神、党史学习教育、开展重要调研结合起来,形成浓厚氛围,迅速掀起学习热潮。

#### 福建中医药大学附属第三人民医院

3月21日,由福建中医药大学附属第三人民医院第三党支

部牵头,医院各支部与融建单位师大协和学院教工党支部前往福建省革命历史纪念馆参观学习,开展“重温历史学党史,凝心聚力再发展”联合主题党日活动。

党员们在讲解员的带领下,认真学习了“开天辟地”展厅里80余个版面、近200幅图片,重温了近代以来我国仁人志士对救亡图存,振兴中华道路的探索和中国共产党成立的整个历史背景和过程,深刻感悟“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”。党员们还参观了“中央苏区——福建”和“红色福建”陈列馆,对福建中央苏区县组成、重大历史事件和重要历史人物及在中国革命中的重大贡献等有了更全面的了解。

(综合各地整理)

为深入学习宣传贯彻落实习近平总书记来闽考察的重要讲话精神和省委、省政府工作决策部署,3月27—28日,省卫健委、省政协教科卫体委、省计生协会、福建卫生报等单位联合举办的“健康八闽行义诊宣教”暨“药学科普八闽行”活动在宁德市寿宁县总医院和下党乡举办,这是省卫健委落实国家卫健委和中国计划生育协会确定福建省为健康知识进万家活动试点省的具体举措,也是省卫健委开展党史学习教育和“我为群众办

#### 我为群众办实事

### 健康知识进万家暨健康八闽行活动启动

实事——健康知识进万家暨健康八闽行活动”的第一站。

此次活动根据寿宁县总医院提出的薄弱学科帮扶需求,邀请省立、协和、附一等9家省级医院的眼科、妇科、儿科、心外科、康复科、中医科、内分泌科、泌尿外科、心内科、药学等多学科的20位医学、药学专家,把医疗技术、科学用药和健康知识送

到寿宁,送到下党乡,让寿宁县百姓在家门口享受到了平时一号难求的省级专家优质医疗服务。

习近平总书记在福建工作期间,曾三进下党乡调研指导扶贫工作。今年2月,寿宁县下党乡委员会荣获“全国脱贫攻坚楷模”称号,是福建省唯一获此殊荣的集体。把党史学习教育融

入“健康八闽行”活动,重温党史,回望初心,面向未来,全面实施“健康福建”战略和乡村振兴战略,搭建省地市县乡交流与合作平台,更好地为基层解决医疗学科建设上的发展难题,推动省级优质医疗资源在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在创造高品质生活上实现更大突破,进一步提高人民群众特别是农村居民的健康福祉,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

(委宣传处 福建卫生报)